
Ortsbeirat Holzburg 

Protokoll der 11. Sitzung des Ortsbeirates Holzburg der Wahlperiode 2021-2026 
vom 16.09.2022 

Anwesende    

Ortsbeirat:     Franziska Riebeling Gemeindevorstand: Bgm. Andreas Schultheis  
    Dirk Gümpel  Gemeindevorstand: Steffen Bernhardt  
    Ulrich Hermann 

    Lutz Grein   Zuhörer: acht Personen 

Entschuldigt: Annika Hermann 

 

  

Top 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Um 17:05 Uhr eröffnet die Ortsvorsteherin Franziska Riebeling die Sitzung und begrüßt 
die Mitglieder des Ortsbeirates, des Gemeindevorstands, den Bürgermeister Andreas 
Schultheis und die Zuhörer. Gegen Form und Frist der Einladung werden keine 
Einwände erhoben. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.  
 
Top 2: Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 

Gegen das Protokoll vom 09.08.2022 gibt es keine Einwände.  
Abstimmung: 4 Ja-Stimmen. 
 

Top 3: Platzierung und Weiternutzung der alten Spielgeräte 

Der Ortsbeirat befürwortet die Aufstellung der beiden Spielgeräte vom vorigen Spielplatz 
(Wippe und Federschaukeltier). Es soll geprüft werden, ob beide Spielgeräte noch 
zusätzlich auf dem neuen Spielplatz aufgestellt werden können. 
Abstimmung: 4 Ja-Stimmen. 
 
Top 4: Anbringen eines Sonnensegels/ Sonnenschutzes über der kleinen Rutsche 

Nach einer kurzen Diskussion erklärte ein Zuhörer, dass er seinen großen Sonnenschirm 
mit Ständer spenden würde. Der Ortsbeirat beschließt, das Angebot zu prüfen. 
Abstimmung: 4 Ja-Stimmen. 
 
Top 5: Vorschläge für den Haushalt 2023 

Für den Haushalt 2023 werden folgende Vorschläge genannt: 
5.1. Der Drainkanal soll im Rahmen der Eigenkontrollverordnung untersucht werden. 
5.2. Die Durchlässe am Wasserweg sollen gereinigt werden. 
5.3. Zu den Starkregenereignissen sollen die Fließpfadkarten und/oder die 
Starkregenereigniskarten für das Gemeindegebiet erstellt werden. 
5.4. Die Bankette am Hundsweg und an der Fischbacher Straße sind freizuschieben. 
5.5. Die Treppe vom Hundsweg zum Lindenplatz soll renoviert werden. 
Abstimmung: 4 Ja-Stimmen. 
 
Top 6: Verschiedenes 

6.1.Der Bürgermeister informiert über einen Termin mit den Ortslandwirten und dem 
Gemeindebrandinspektor. Hier wurde u.a. die Waldbrandgefahr, die Wasserversorgung 
und eine externe Stromversorgung besprochen.  
6.2. Der Bürgermeister teilt mit, dass im Oktober die Submission zur Erneuerung der 
Hochstraße stattfindet. 
6.3. Weiterhin informiert der Bürgermeister, dass der Museumsbus, an dem verschiedene 
Museen beteiligt sind, den zweiten Platz beim Demografiepreis errungen und damit 
5.000,-- Euro erhalten hat. 



6.4. Der Bürgermeister teilt mit, dass der Kindergarten Schrecksbach eine neue Leiterin 
erhält. 
6.5. Es wird angeregt, über die Sitzgruppen des neuen Spielplatzes jeweils einen 
Sonnenschirm aufzustellen.  
6.6. Über die Regenrinnenentwässerung am Mehrzweckgebäude liegen Pläne vor. Es 
hat auch bereits ein Ortstermin stattgefunden. 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung soll am 08.11.2022 um 19:30 Uhr stattfinden.  
Die Ortsvorsteherin Franziska Riebeling schließt um 17:35 Uhr die Sitzung. Anschließend 
wird der Spielplatz eröffnet und es findet eine Defibrillatorvorführung statt. 
 
 
Holzburg, den 20.09.2022 

 
 
 
 
 
 
Ortsvorsteherin: Franziska Riebeling  stellv. Schriftführer: Ulrich Hermann 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


